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 Сл.2  Подготовить ребенка к школе — значит научить его действовать активно, творчески, осознанно. Этому во многом способствует правильно организованная работа в детском саду по развитию самостоятельной деятельности.

  ФГОС дошкольного образования область «Художественно-эстетическое развитие» предполагает развитие восприятия музыки, реализацию творческой музыкальной деятельности и  объединяет действия детей, каждое из которых имеет свое самостоятельное развитие: песенное творчество, музыкально-игровое и танцевальное творчество, игру на детских музыкальных инструментах, инсценировки и музыкальные спектакли, музыкально-дидактические игры.

   
Сл 3 В самостоятельной музыкальной деятельности наши дети по своей инициативе поют, водят хороводы, подбирают легкие мелодии на металлофоне, исполняют несложные пляски. Они могут сами организовать игры в «концерты», «театр», «спектакль» (с игрушками, с плоскостными фигурками, куклами). 
Самостоятельное детское музицирование характеризуется тем, что ребенок должен сам ориентироваться в музыке — сыграть, спеть, станцевать, что-то воспроизвести или сочинить.

 

Сл 4   Источником возникновения самостоятельного детского музицирования являются прежде всего музыкальные занятия. Здесь дети разучивают репертуар песен, игр, танцев. Знания, полученные на занятиях, дети переносят в самостоятельную деятельность. Например, на занятиях дети часто поют в сопровождении инструмента. Но я их учу петь без сопровождения, чтобы они смогли сами, по своему желанию петь без поддержки фортепиано. 
   Наши дети любят танцевать, маршировать под музыку. И если они научатся напевать плясовую мелодию, марш, то уже смогут без помощи взрослого сопровождать движения  пением. 
 
Сл 5  Другим источником, питающим самостоятельное музицирование детей, являются праздники, развлечения. Это яркие страницы жизни ребенка. Наши воспитатели отмечают, что сразу после проведения праздников дети незамедлительно откликаются на них в своих играх. Чем ярче полученные впечатления, тем интереснее дети музицируют.

   
Сл 6 Для самостоятельной музыкальной деятельности необходимы следующие условия: правильный подбор игрушек и пособий для каждой группы с учетом возрастных особенностей детей, целесообразное их размещение, периодичность внесения.

Главный принцип размещения – целесообразность. 

При создании музыкального уголка в группах, я рекомендую воспитателям продумать целесообразность размещения зоны, доступность оборудования для детей, хранение; разнообразие оборудования; эстетическое оформление музыкального уголка, дидактических игр, пособий, иллюстраций; возможность переноса оборудования в другие места. 

Музыкально – дидактические игры размещаются там же, где и настольно – печатные; игрушки – инструменты – в игровом уголке, атрибуты, шапочки – маски для игр – в физкультурном уголке, детали костюмов- в уголке ряженья.

Для детских музыкальных инструментов можно отвести отдельный столик, место в шкафу, подвесную полку (на высоте, удобной для детей). При этом, уголок может быть размещен как в группе, так и в спальне, в раздевалке, в холлах (при соответствующих условиях).

Правильно созданный в группе музыкальный уголок позволяет дошкольнику самостоятельно актуализировать музыкальный опыт. Проявления самостоятельности в музыкальной деятельности можно рассматривать как показатель личностного отношения дошкольника к музыке и процессу музыкального развития в детском саду.

 Сл 7 Экспериментирование- один из эффективных методов работы с детьми. Среди музыкальных экспериментов важное место занимают эксперименты со звуком. Дети учатся различать музыкальные и шумовые звуки, находить звуковые ассоциации, группировать звуки на основе общих признаков, производить подбор к звукам словесных определений.

Экспериментируя, ребенок чувствует себя исследователем, творцом. В процессе данной деятельности дети под руководством педагога используют различный материал - линейки, нитки, банки, различные музыкальные инструменты.  К тому же самые оригинальные инструменты дети совместно с педагогами в силах изготовить сами. Мы изготовили с детьми  шумелки, шуршалки, стучалки, звенелки и свистелки, сделанные из подручных материалов, атрибуты к подвижным музыкальным играм, хороводам, атрибуты для детского танцевального творчества (султанчики, разноцветные ленточки и т. п.)

Сл 8 ШУМЕЛКИ
В качестве шумелок могут мы  использовали  маленькие коробочки и пластмассовые баночки (из-под «киндер-сюрпризов», из-под кремов и шампуней, заполненные на одну треть рисом, фасолью, горохом и т. п. материалами, способными шуметь, 
Сл 9 ШУРШАЛКИ
Шуршалки в отличие от стучалок, издают более тихий звук. Например, можно тереть друг о друга две шишки: получается таинственное шуршание. Можно издавать шуршащие звуки при помощи мятой газеты. Можно стучать по донышкам стаканчиков от йогуртов — получается глухой, но выразительный звук.

Сл 10 Всем известно, что игра является ведущим видом деятельности дошкольника. Современные технологии музыкального воспитания предлагают применять игровые методы, помогают нам, педагогам,  в интересной, занимательной форме преподнести воспитаннику учебный материал, а ребёнку – легко его усвоить.

Игры мы разделили на три группы в зависимости от общей дидактической задачи. На одном занятии используем одну-три игры из разных групп.

1. Игры на развитие художественного словаря.

Дидактическая задача. Закреплять слова художественного словаря, характеризующие настроение музыкального произведения и музыкальный образ. Способствовать адекватному применению знаний о музыке в анализе музыкальных произведений, выявлять предпочтения, побуждать к выражению мотивированной оценки.

Например, игра «Копилка»

Правила игры. «Складывать» в «копилку» только те слова-определения, которые соответствуют характеру музыки.

«Волшебный сундучок»

Правила игры. Самостоятельно называть прилагательные, соответствующие характеру музыкального произведения. При неправильно названном слове сундучок захлопывается.

2. Игры, основанные на вокализации.

Дидактическая задача. Развивать эмоциональную отзывчивость на музыку. Способствовать осознанию выразительности музыкального образа, выражению ценностного отношения.

«Конкурс певцов»

Правила игры. Выразительно исполнить (пропеть) фрагмент мелодии.

3. Игры, основанные на двигательном и пантомимическом моделировании характера музыки.

Развивать эмоциональную отзывчивость, музыкальное мышление, воображение. побуждать к осознанию свойств музыкальной речи, различению выразительных интонаций. пауз, акцентов. особенностей характера, динамики, темпа, регистров.

 «Художники»

Правила игры. Передать характер музыкального произведения и отдельных его частей с помощью пластических движений рук.

«Живая картина»

Правила игры. Передать характер музыкального образа и отдельных его частей с помощью выразительной пластики, пантомимы.
Сл Работа в режиме к ФГОС требует от педагогов поиска инновационных средств, методов и приемов, направленных на развитие личности ребенка, его творческих способностей. Успешно эти задачи решаются через использование проектного метода.

Смысл музыкально-эстетической проектной деятельности заключается в том, что она помогает связать обучение с жизнью, формирует навыки исследовательской деятельности, развивает познавательную активность, самостоятельность, творчество, умение планировать, работать в коллективе. Такие качества способствуют успешному обучению детей в школе.

Я разработала и реализовала такие проекты, как «В стране музыкальных инструментов», «Сказка в музыке» и др. 

 Сл 12 Ежедневная работа с каждым ребенком, знание его интересов, способностей дают возможность музыкальному руководителю вместе с воспитателем осуществлять самостоятельную музыкальную деятельность детей. Я стараюсь консультировать педагога, даю необходимые рекомендации, оказываю практическую помощь в руководстве самостоятельной музыкальной деятельностью дошкольников. 

Таким образом,  только в совокупности всех компонентов, условий у ребенка будет появляться желание заниматься самостоятельной музыкальной деятельностью ведь все что ребенок будет получать из вне он будет использовать в самостоятельной деятельности.
